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170 

Yes 80% 

No 20% 

192 

Syllabus of the course 
No 

20% 

yes 
80% 

0% 

Student’s Feedback on Curriculum 

Part B 

Assessment of Course and Curriculum 
 

 
1. Is the syllabus of the course adequate: Yes         No 

 
 

 

 
 
 

 
Observation: 

The figure shows how the Course content of the syllabus was relevant. It has been observed that 
80% of students agree that the Course content of the syllabus was relevant and 20% of students felt that 
syllabus of the course was not adequate. 

 
2. Is the whole syllabus covered in the class? Yes No 

 
 
 

Yes 

 
 

71% 

 
No 

 
29% 

 

 
Observation: 
The figure shows how far the Course content of the syllabus was covered. It has been observed that 71% 
of students agree that the Course content of the syllabus was covered and 29% of students felt that 
syllabus of the course was not covered. 

Syllabus Covered 
No 

29% 
 

 
Yes 
71% 

70 
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80 140 

Fully 58% 

Partially 42% 

Not at all 0% 

Satisfied with the 
library 

Not at All 
0% 

Partially 
42% 

Fully 
58% 

Satisfactory Internal 
Assesment 

No 
41% Yes 

59% 

 
 
 

3. Are you satisfied with the reading materials, books and journals available in the college library? 

Fully                   Partially   Not at All 
 
 
 

 
Observation: 

The figure shows how far the students are satisfied with the reading materials, books and journals 
available in the college library. It has been observed that 58% of students are fully satisfied, 42% of 
students are partially satisfied. 

 

 
4. Is the internal assessment satisfactory? Yes No 

 

Observation: 
The figure shows about the satisfactory level of students regarding internal assessment. It has been observed 
that 59% of students agree the satisfactory level of students regarding internal assessment and 41% of 
students felt that internal assessment is not satisfactory. 

 

 
5. Few Suggestions to improve internal assessment: 

i. More class test needed 
ii. Project work must be introduced in all subject 
iii. Home work might be minimized 
iv. Frequent Group discussion to be held 

98 

0 
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Not 
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4% 

43 

Satisfaction with Course 
Curriculum 

No 
23% 

Yes 
77% 

College Routine 
Excellent Good Average 

4% 
18% 

42% 
36% 

Not Satisfactory 

 
 
 
 

6. Are you satisfied with course-curriculum? Yes No 
 
 

 

 
Observation: 

 
The figure shows about the satisfactory level of students regarding Course curriculum. It has been observed 
that 77% of students agree the satisfactory level of students regarding course curriculum and 23% of students 
felt that course curriculum is not satisfactory. 

 
7. How would you rate the college routine? 

 
 

A B C D 

 

 
 

Observation: 
The figure shows about the rating of the college routine. It has been observed that 42% of students 

agree that the college routine is excellent, 36% students felt that the routine was good, 18% students rate d 
the college routine as average whereas 4% students are of the view that as not satisfactory. 

55 

10 



21 
 

192 

Yes 70% 

No 20% 

Vocational Courses 
No 

20% 
 

 
Yes 

80% 

 
 
 

 
8. Would you like to join the vocational courses introduced in the college? 

Yes No 
 
 
 

 

 

 
Observation: 

The figure shows about the feedback on vocational courses. It has been observed that 80% of 
students agree to join the vocational courses, whereas 20% of the students are of the view that they would not 
like to join . 

 
9. Mention some problems you confronted in the class room: 

I. More gap in between two classes. 
II. Need more Honours class. 

III. Skill based subjects need more time in routine. 

IV. Compressed routine expected. 
V. More remedial class in routine 

 
 

 
10. What other courses you would like to see in the college in future? 

i. B. Ed course 
ii. More skill based education 
iii. Post graduate programme 

48 
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Agree 9% 

Satisfactory 51% 

Strongly Agree 40% 

Agree 10% 

Satisfactory 16% 

Strongly Agree 74% 

Relevance of the Programme 
Strongly 

Agree 
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Satisfactory 

51% 

Employability in Curriculum 
Design & Development 

Strongly Agree 
Agree 10% 
16% 

 
Satisfactory 

74% 

 
 
 
 

Teachers Feedback on Curriculum 
 
 

1. GU Academic Council is taking care to ensure the relevance of the programme offering 
 

 

 
Observation: 

The figure clearly states how the Academic Council is taking care to ensure the relevance of the 
programme offering. It has been observed that 9% agree that the Academic council is taking better care to make 
sure the relevance of the programme offering. 40% strongly agree to the above statement. 51% believe that the 
performance of Academic council is good and satisfactory, hence suggesting the need to enhance the working of 
Academic Council. 

 

 
2. Employability is given weightage in curriculum design and development 
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Agree 20% 

Disagree 55% 

Satisfactory 14% 

Strongly Agree 11% 

Agree 32% 

Satisfactory 42% 

Strongly Agree 26% 

Freedom to contribute ideas on 

Strongly 
Agree 

11% 

curriculum design and 
development 

Agree 
Satisfactory 20% 

14% 

Disagree 
55% 

The system followed by the University for the 
Design and development of curriculum is 

effective 
Strongly 

Agree 
26% 

Agree 
32% 

Satisfactory 
42% 

 
 

Observation: 

The figure shows how Employability is given weightage in curriculum design and development. It has 
been observed that 10% agree that Employability is given value in curriculum design and development. 16% felt 
the need to augment the employability in curriculum design and development. 74% strongly agree that the ability 
to gain and maintain initial employment has been given special favour in curriculum design and development. 

 

 
3. Enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development 

 

 

 
 

Observation: 

The figure clearly states whether enough freedom is given to contribute the ideas on curriculum design 
and development. It has been observed that 20% agree that enough freedom to confer ideas on curriculum 
design and development has been provided. 14% opine that the freedom given to contribute on curriculum 
design and development is good and satisfactory. 55% disagree to the statement, felt that enough freedom has 
not been given to pitch in their ideas on curriculum design and development whereas 11% strongly agree to the 
statement. 

 
4. The system followed by the University for the Design and development of curriculum is effective 
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Observation: 

 

Agree 28% 

Disagree 9% 

Satisfactory 23% 

Strongly Agree 40% 

Agree 35% 

Disagree 10% 

Satisfactory 29% 

Strongly Agree 26% 

The curriculum has been 
updated from time to time 

Strongly 
Agree 
40% 

Agree 
28% 

 
Satisfactory 

23% Disagree 
9% 

Representation from colleges in Academic 
Council is helpful in designing and improving the 

courses 

Strongly 
Agree 
26% 

Agree 
35% 

Satisfactory 
29% 

Disagree 
10% 

The figure clearly states whether the system followed by the University for the Design and development 
of curriculum is effective. It has been observed that 32% agree that the system followed by the University is 
effective. 42% opine that the system followed by the University is good and satisfactory. 26% strongly agree 

that the system inculcated by the University for the Design and development of curriculum is effective. 
 

 
5. The curriculum has been updated from time to time 

 

 

 
Observation: 

The figure conveys how the curriculum gets updated from time to time. It has been observed that 28% 
agree that there is frequent update of the curriculum. 9% disagree to the statement and opine that the curriculum 
does not get updated at times. 23% felt that the time of updation of curriculum is good and satisfactory while 
40% strongly agree that the curriculum often gets updated from time to time. 

6. Representation from colleges in Academic Council is helpful in designing and improving the courses 
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Observation: 

 

Agree 10% 

Satisfactory 81% 

Strongly Agree 9% 

Agree 9% 

Disagree 58% 

Satisfactory 14% 

Strongly Agree 5% 

Strongly Disagree 14% 

Course content is research 
oriented 

Satisfactory 
14% Strongly 

Agree 
5% 

Disagree 
58% 

Strongly 
Disagree 

14% 

Agree 
9% 

Course outcomes and program outcomes are 
well defined and clear 

Agree 
10% 

Satisfactory 
81% 

Strongly 
Agree 

9% 

The figure clearly states whether representation from colleges in Academic council is helpful in 
designing and improving the courses. It has been observed that 35% agree that the courses improve with the 
representation from colleges in Academic council. 10% disagree to the statement; opine that the representation 
from colleges in Academic council would not help in improvising the course. 29% felt that the idea of 
representation from colleges and is good and satisfactory. 26% strongly agree that the representation from 
colleges in Academic council is helpful in designing and improving the courses. 

7. Course outcomes and program outcomes are well defined and clear 

 

 
 

Observation: 

The figure shows whether the course outcomes and program outcomes are well defined and clear. It has 
been observed that 10% agree to the statement. 81% opine that the course outcomes and program outcomes are 
good and satisfactory whereas 9% strongly agree that the course outcomes and program outcomes are well 
defined and clear. 

8. Course content is research oriented 
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Observation: 

 

Agree 37% 

Disagree 0% 

Satisfactory 28% 

Strongly Agree 35% 

Course has a good balance 
between theory and 

practical 
Strongly 

Agree 
Satisfactory 35% 

28% 

Agree 
37% 

Disagree 
0% 

The figure clearly states whether the Course contents is research oriented or not. It has been observed 
that 9% agree to the statement. 58% disagree to the statement; opine that the course content is not research 
oriented. 14% is satisfied that Course content is research oriented. 5% strongly agree that the Course content is 
research oriented whereas 14% strongly disagree to the statement, which suggests that the course content is not 
based on research. 

9. Course has a good balance between theory and practical 

 

 
 
 

Observation: 

The figure clearly states whether the Course has good balance between theory and practical. It has been 
observed that 37% agree that there is a good balance between theory and practical. 28% felt that balance 
between theory and practical is good and satisfactory whereas 35% strongly agree that the Course has good 
balance between theory and practical. 
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92% 8% 

Present status of college 
Consistent 

8% 

Deteriorating 
0% 

Improving 
92% 

Alumni Feedback 

Total Alumni feedback received in the year is 52. Some of the vital aspects of the feedback are 
represented here. 

 
 
 

 
# Opinion regarding present status of college than earlier 

Improving: Consistent: Deteriorating 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
# Opinion on present academic environment 

 
 

 
Very Good 96% 

Satisfactory 4% 

Poor 0% 

0% 

Present academic 
environment 

Very Good 
96% 

Poor 
0% 

Satisfactory 
4% 
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Good 
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Institution organises various kind of activities for 
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0% 
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90% 

 
 

 
# Opinion on academic performance of the students 

 

 
 

# Co-curricular activities of the college adequate 
 

 
# Institution organises various kind of activities for overall Development of the students. 
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Are you satisfied with the move taken up by the 
institution for Placement/Employment 

Information to the students? 
 
 

Yes 
20% 

 

 
No 

80% 

How do you rate the difference in the physical 
& academic infrastructures between past & 

present? 
Average 

10% 
 

Very Good 
29% 

Good 
61% 

 

 
# Institution is having well-equipped laboratories. 

 
 

 

 
 
 

# Are you satisfied with the move taken up by the institution for Placement/Employment 
information to the students? 

 

 
 

#How do you rate the difference in the physical & academic infrastructures between past & 
present? 
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Adequate 77% 

Inadequate 4% 

Sufficient 19% 

Yes 100% 
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0% 

Yes 96% 

No 4% 

How do you rate the library facilities of the 
Institution? 

Sufficient 
19% 

Inadequate 
4% 

Adequate 
77% 

Do you feel the College environment is safe & secure for 
your ward? 

No 
0% Does not 

arise 
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Yes 
100% 

Do you feel free to approach the office for any 
enquiry? 

Yes 
96% 

 
 

 
No 
4% 

 
 

 
#How do you rate the library facilities of the Institution? 

 

 
#Do you feel the College environment is safe & secure for your ward? 

 

 

 
#Do you feel free to approach the office for any enquiry? 
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IQAC submitted the feedback analysis report to the management. Following are some of the 
recommendations made: 

 

 
 To encourage students' orientation towards research-based activities, it is recommended that 

educators offer them with a hands-on experience outside of the classroom. 
 To increase students' competency in their careers, soft skill training is necessary. 
 Curriculum revisions are necessary from time to time for course content. 
 When designing and developing a syllabus, educators need to be fairly represented. 

 As per the suggestions, more skill based courses should be incorporated into the curriculum. 
 There should be more remedial instruction included in the regular schedule. 


